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«Строительная компания «ВЕК»
Настоящее Положение разработано и утверждено в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Уставом Открытого акционерного общества «Строительная компания «Век» (далее – Общество).
Настоящее Положение определяет процедуру формирования, статус, состав, функции, полномочия Совета директоров, порядок его работы и взаимодействия с другими органами управления Общества.

Настоящее Положение является внутренним документом Общества. Нормы Положения подлежат обязательному соблюдению.

1.   Общие положения

1.1.
Совет  директоров Общества осуществляет общее руководство деятельностью Общества.

1.2.
Основными задачами Совета директоров являются:

· обеспечение прав и законных интересов акционеров, соблюдение правил и процедур, установленных законодательством об акционерных обществах и о рынке ценных бумаг;

· выработка стратегии развития Общества с целью увеличения стоимости активов и прибыли Общества;

· формирование эффективной системы внутреннего контроля и управления рисками;

· осуществление контроля над деятельностью Исполнительного органа Общества;

· разрешение корпоративных конфликтов.

1.3.
Место нахождения Совета директоров Общества: Республика Карелия, г.Петрозаводск, Первомайский проспект, д.43.
1.4.
Совет директоров действует в пределах своей компетенции и руководствуется  в своей деятельности нормами действующего законодательства РФ, Уставом Общества, настоящим Положением, интересами акционеров.

1.5.
Решения  Общего собрания акционеров обязательны для исполнения Советом директоров Общества в пределах его компетенции.

1.6.
Компетенция Совета директоров определяется Федеральным законом от 26.12.1995г. № 208-ФЗ «Об акционерных обществах» (далее – Федеральный закон) и Уставом Общества.
Вопросы, отнесенные к компетенции Совета директоров Общества, не могут быть переданы на решение исполнительному органу Общества.

1.7.
Совет директоров вправе:

· заслушивать отчеты должностных лиц Общества;

· знакомиться и проверять документы Общества, наличие ценных бумаг и товаров;

· требовать проведения проверки (ревизии финансово-хозяйственной деятельности Общества) Ревизионной комиссией;

· образовывать из своего состава с привлечением сторонних экспертов комитеты и комиссии для решения конкретных проблем;

· привлекать внешних экспертов для подготовки предлагаемых проектов решений;

· принимать программы повышения квалификации членов Совета директоров;

· выдвигать кандидатов для избрания в состав Совета директоров, если акционерами не выдвинуты кандидаты или их было выдвинуто недостаточное количество; 

· совершать иные действия в пределах своей компетенции.
1.8.
Совет директоров может формировать бюджет, необходимый для финансирования его деятельности, размер которого определяется решением Совета директоров. Расходование средств из бюджета Совета директоров осуществляется на основании решений Председателя Совета директоров.

1.9.
Решения Совета директоров обязательны для исполнения Исполнительным органом Общества.

2.   Порядок избрания и прекращения полномочий членов Совета директоров

2.1.
Члены Совета директоров избираются Общим собранием акционеров в количестве 5 (пяти) человек кумулятивным голосованием на срок до следующего годового Общего собрания акционеров. 

При кумулятивном голосовании число голосов, принадлежащих каждому акционеру, умножается на число лиц, которые должны быть избраны в Совет директоров Общества, и акционер вправе отдать полученные таким образом голоса полностью за одного кандидата или распределить их между двумя и более кандидатами. Избранными считаются кандидаты, набравшие наибольшее число голосов.

В случае избрания нового состава Совета директоров на внеочередном Общем собрании акционеров, полномочия вновь избранного Совета директоров действуют до следующего годового Общего собрания. 

Полномочия Совета директоров прекращаются с открытием годового Общего собрания акционеров или принятием решения о досрочном прекращении полномочий Совета директоров на внеочередном Общем собрании акционеров. В случае нарушения установленных законодательством и Уставом Общества сроков проведения Общего собрания акционеров, полномочия Совета директоров прекращаются с 1 июля года, следующего за отчетным, за исключением полномочий по созыву, подготовке и проведению Общего собрания акционеров.
2.2.
В Совет директоров могут быть избраны только физические лица, как являющиеся так и не являющиеся акционерами Общества. Лица, избранные в Совет директоров Общества, могут переизбираться неограниченное число раз.
2.3.
Корпоративный секретарь Общества принимает все возможные меры к получению письменного согласия кандидатов в состав Совета директоров баллотироваться для избрания в этот орган.
2.4.
Выдвижение кандидатур в состав Совета директоров и выборы членов Совета директоров осуществляется в порядке, предусмотренном Уставом Общества и Положением об Общем собрании акционеров. Общество принимает меры к выдвижению кандидатами в состав Совета директоров высококвалифицированных специалистов.
2.5.
Досрочное прекращение полномочий члена Совета директоров может являться результатом его смерти или решения Общего собрания акционеров.  Общее собрание вправе досрочно прекратить полномочия Совета директоров только в отношении всех его членов.
2.6.
Кворум для проведения заседаний Совета директоров составляет 80% от его численного состава.
В случае, когда количество членов Совета директоров Общества становится менее количества, составляющего указанный кворум, Совет директоров Общества обязан принять решение о проведении внеочередного Общего собрания акционеров для избрания нового состава Совета директоров. Оставшиеся члены Совета директоров Общества вправе принимать решение только о созыве такого внеочередного Общего собрания акционеров.
2.7.
При избрании членов Совета директоров Общество предоставляет акционерам следующую информацию о кандидатах:

· фамилия, имя, отчество;

· возраст;

· сведения об образовании и семейном положении;

· место работы за последние 5 лет;

· количество, долю акций Общества, принадлежащих кандидату (при наличии);

· сведения о лице, предложившем данного кандидата.

3.   Права, обязанности и ответственность членов Совета директоров

3.1.
Член Совета директоров обязан соблюдать лояльность по отношению к Обществу. Члены Совета директоров не вправе использовать возможности Общества в иных целях, помимо предусмотренных Уставом Общества и настоящим Положением. Под термином «возможности Общества» понимаются: имущество Общества, имущественные и личные неимущественные права, принадлежащие Обществу, инсайдерская информация о планах и намерениях Общества.

3.2.
Член Совета директоров также обязан:

· присутствовать и принимать активное участие в подготовке и обсуждении вопросов, выносимых на заседания Совета директоров;

· письменно (посредством направления электронного или факсимильного сообщения в адрес Корпоративного секретаря) уведомлять Председателя Совета директоров о невозможности своего участия в заседании с объяснением причин;

· внимательно знакомиться с материалами и информацией по рассматриваемому Советом директоров вопросу; при необходимости – запрашивать у должностных лиц Общества дополнительную информацию; 
· взвешенно оценивать риски последствий принимаемых решений;

· исполнять, обеспечивать исполнение решений, принятых Советом директоров;

· письменно информировать Совет директоров о своей заинтересованности в совершении Обществом сделки (посредством сообщения в адрес Корпоративного секретаря);

· предоставлять Обществу личные данные, сведения о местах работы, о юридических лицах, в которых член Совета директоров владеет 20 и более процентами голосующих акций, паев, а также в органах управления которых член Совета директоров занимает должности; о совершенных или предполагаемых к совершению сделках, стороной которых является или намеревается быть Общество, расцениваемых как сделки с заинтересованностью; о намерении учреждать или принимать участие в предприятиях, конкурирующих с Обществом; иную информацию, необходимую Обществу для исполнения требований действующего законодательства РФ;

· присутствовать на Общих собраниях акционеров, проводимых в форме собрания.

3.3.
Член Совета директоров имеет право:  

· знакомиться с внутренними документами Общества, а также информацией о результатах финансово – хозяйственной деятельности Общества, иной информацией об Обществе, необходимой ему для выполнения своих функций;
· запрашивать и получать в должном объеме материалы и информацию по вопросам, выносимым на рассмотрение Совета директоров;

· требовать созыва заседания Совета директоров по собственной инициативе, отображения в протоколе заседания Совета директоров результатов поименного голосования по рассматриваемому вопросу, а также внесения в протокол заседания Совета директоров своего особого мнения по рассматриваемым вопросам;

3.4.
В период исполнения членами Совета директоров своих обязанностей им на регулярной основе предоставляются:

· копии протоколов заседаний Совета директоров – в течение 3 дней с даты их оформления;

· сведения о претензиях (исках), предъявляемых к Обществу со стороны налоговых, антимонопольных и иных государственных органов – в течение 3 дней с момента их поступления;

· сведения о начавшихся корпоративных конфликтах или угрозе их возникновения;

· сведения о поступившем в Общество добровольном и/или обязательном предложении о приобретении крупного пакета акций – в течение 3 дней с момента их поступления;

· письма аудитора менеджменту – в течение 3 дней с момента их поступления;

· отчеты независимых оценщиков при привлечении оценщика для определения стоимости ценных бумаг или бизнеса Общества - в течение 3 дней с момента их поступления;

· сведения об иных существенных событиях в жизни Общества.

Документы и информация предоставляются членам Совета директоров с использованием средств электронной связи или в бумажном виде.

3.5.
Член Совета директоров не вправе разглашать любые сведения, составляющие, согласно действующим в Обществе внутренним документам, коммерческую тайну.
3.6.
Члены Совета директоров Общества при осуществлении своих прав и исполнении обязанностей должны действовать в интересах Общества, осуществлять свои права и исполнять обязанности в отношении Общества добросовестно и разумно.

3.7.
Члены  Совета  директоров Общества несут ответственность перед Обществом за убытки, причиненные Обществу их виновными действиями (бездействием), если иные основания и размер ответственности не установлены федеральными законами.

При этом в Совете директоров Общества не несут ответственности члены этого органа, голосовавшие против решения, которое повлекло причинение Обществу убытков, или не принимавшие участия в голосовании.

3.8.
При определении оснований и размера ответственности членов Совета директоров должны быть приняты во внимание обычные условия делового оборота и иные обстоятельства, имеющие  значение для дела.

3.9.
В случае  если в соответствии с положениями настоящей статьи ответственность несут несколько лиц, их ответственность перед Обществом является солидарной.
3.10.
На период осуществления своей управленческой деятельности членам Совета директоров может быть представлена страховая защита на условиях «Страхования ответственности директоров и руководителей (Directors & Officers Liability Insurance)».

3.11.
Ответственность за сохранность документов заседаний Совета директоров и Общих собраний акционеров несет Председатель Совета директоров.

4.   Организация работы Совета директоров

4.1.
Первое заседание вновь избранного Совета директоров проводится непосредственно после Общего собрания акционеров или в течение месяца со дня проведения Общего собрания акционеров по инициативе любого члена Совета директоров. На этом заседании Совет директоров избирает из своих членов Председателя Совета директоров простым большинством голосов.

4.2.
Председатель Совета директоров Общества:
· созывает заседания Совета директоров и председательствует на них;
· представляет Совет директоров Общества на Общих собраниях акционеров, а также во взаимоотношениях с третьими лицами;

· председательствует на годовом и внеочередных Общих собраниях акционеров;

· организует разработку плана работы Совета директоров, контролирует его выполнение;

· определяет повестку дня заседания Совета директоров;

· контролирует предоставление членам Совета директоров информации по вопросам повестки дня очередного заседания;

· обеспечивает гласное и открытое обсуждение вопросов, рассматриваемых на заседании, учет мнений всех членов Совета директоров при выработке решений, подводит итоги дискуссии и формулирует принимаемые решения;

· организует на заседаниях ведение протокола;
· контролирует исполнение решений, принятых Советом директоров, Общим собранием акционеров;

· подписывает от имени Общества договор с Генеральным директором;
· несет персональную ответственность перед Общим собранием за организацию деятельности Совета директоров Общества.

4.3.
Функции Председателя Совета директоров Общества в случае его отсутствия осуществляет один из членов Совета директоров по решению Совета директоров. 
Генеральный директор (Единоличный Исполнительный орган Общества) не может быть одновременно Председателем Совета директоров Общества.

Совет директоров вправе в любое время переизбрать своего Председателя большинством голосов от общего числа членов Совета директоров Общества.

4.4.
Функции секретаря Совета директоров исполняет Корпоративный секретарь Общества.

Права, обязанности и ответственность Корпоративного секретаря, в том числе – в вопросах обеспечения деятельности Совета директоров, определяются Положением о Корпоративном секретаре, утверждаемом Советом директоров Общества, и иными внутренними документами Общества.
4.5.
Совет директоров отчитывается о своей работе перед акционерами, размещая отчет о своей деятельности в составе  Годового отчета Общества.
5.   Порядок работы Совета директоров

5.1.
Совет директоров осуществляет свою деятельность путем проведения заседаний и вынесения решений. По решению Председателя Совета директоров заседания могут проводиться как в очной, так и в заочной форме. При проведении заседаний в очной форме допускается использование видеоконференц–связи, о чем делается пометка в протоколе соответствующего заседания Совета директоров.
В заочной форме не могут проводиться заседания, на которых рассматриваются вопросы, связанные с увеличением или уменьшением Уставного капитала, реорганизацией, образованием, приостановлением или прекращением полномочий Генерального директора Общества, а также вопрос об избрании Председателя Совета директоров.
5.2.
Заседания Совета директоров Общества созываются Председателем Совета директоров Общества в соответствии с планом работы Совета директоров, а также по собственной инициативе, по требованию члена Совета директоров, Ревизионной комиссии Общества или аудитора Общества, Генерального директора Общества.

5.3.
При проведении заседания Совета директоров по инициативе одного из членов Совета директоров, Ревизионной комиссии, Генерального директора, а также при включении в повестку дня вопроса по инициативе указанных лиц инициатор представляет Председателю Совета директоров письменное требование, содержащее:

· указание на инициатора проведения заседания или внесения вопроса в повестку дня заседания;

· формулировку вопроса и проекта решения по нему;

· обоснование необходимости рассмотрения указанного вопроса.

Внеплановое заседание собирается в течение 5 дней со дня поступления требования о его проведении.

Председатель Совета директоров вправе отказать в проведении внепланового заседания или во включении предложенного вопроса в повестку дня очередного заседания в случаях, если:

· требование о проведении заседания или включении вопроса в повестку дня предъявило неуполномоченное лицо;

· поставленный вопрос не относится к компетенции Совета директоров;

5.4.
Члены Совета директоров извещаются о заседаниях не позднее,  чем  за 5 дней до их проведения.

Извещение о предстоящем заседании содержит следующую информацию:

· место и время проведения;

· повестку дня;

· проекты решений;

· перечень материалов, предоставляемых членам Совета директоров по вопросам повестки дня.

Материалы, предоставляемые членам Совета директоров, включают:

· проект решений по вопросам повестки дня (в том числе проект внутренних нормативных актов, финансово – хозяйственных планов, бюджетов и иных документов, выносимых на рассмотрение Совета директоров);

· пояснительную записку (презентацию), содержащую обоснование проекта решения;

· иные материалы и документы.

5.5.
Извещение о предстоящем заседании, а также материалы по вопросам повестки дня направляются членам Совета директоров в электронном или бумажном виде Корпоративным секретарем Общества. Корпоративный секретарь обязан убедиться в том, что извещение своевременно получено.
5.6.
В случае принятия Председателем Совета директоров решения о проведении заседания в заочной форме, членам Совета директоров вручаются под роспись бюллетени для голосования, содержащие: 
· ФИО члена Совета директоров; 
· дату заседания (дату завершения приема бюллетеней);
· формулировку решения по каждому вопросу, поставленному на голосование; 
· варианты голосования по каждому вопросу, выраженные в формулировках «за», «против» или «воздержался»; 
· информацию о порядке заполнения бюллетеня; 
· поле для подписи члена Совета директоров; 

Решение, принятое членами Совета директоров заочным голосованием, имеет такую же силу, что и решение, принятое на заседании Совета директоров в форме совместного присутствия.

5.7.
Помимо членов Совета директоров в заседаниях без права голоса могут участвовать иные лица (должностные лица Общества, внешние эксперты и иные приглашенные лица), список которых утверждается Председателем Совета директоров.

5.8.
Члены Совета директоров могут участвовать в заседании как очно (присутствуя на заседании), так и заочно, представив свое мнение по повестке дня в письменной форме к моменту начала заседания. Такое письменное мнение учитывается при определении кворума и подведении итогов голосования. 

5.9.
Совет директоров Общества проводит свои заседания по мере необходимости. При этом Совет директоров должен:

· не позднее 35 дней после окончания финансового года  проводить заседание с целью принятия решения о включении в повестку дня годового Общего собрания предложений,  поступивших от акционеров;

· не позднее, чем за 30 дней до даты Общего собрания, проводить заседание с целью утверждения выносимых на годовое Общее собрание акционеров годового отчета Общества и годовой бухгалтерской отчетности;

· не позднее 5 дней со дня поступления требования о созыве внеочередного Общего собрания акционеров от Ревизионной комиссии Общества, аудитора Общества или акционера (акционеров), являющегося владельцем не менее чем 10 процентов голосующих акций Общества, проводить заседание с целью принятия решения о созыве внеочередного Общего собрания акционеров либо об отказе от созыва.
5.10.
На  заседании  Совета директоров Общества ведется протокол.
Данный документ содержит:

· сведения о месте, времени проведения заседания и его форме;
· сведения об участниках заседания, а также членах Совета директоров, представивших письменное мнение или участвовавших в заседании в режиме видеоконференц–связи;
· сведения об иных лицах, присутствующих на заседании;

· повестку дня заседания;

· информацию о лицах, участвующих в дискуссии по каждому вопросу повестки дня, а также краткое содержание их выступлений;

· формулировку решений, как правило, с указанием срока, установленного для исполнения решения, и лица, ответственного за исполнение решения.

К протоколу приобщаются письменные мнения отсутствующих членов Совета директоров, а также особые мнения участников заседаний.
Протокол заседания Совета директоров составляется в 2-х экземплярах. К одному из них подшиваются утвержденные Советом директоров внутренние документы Общества. Протокол удостоверяется подписями Председателя Совета директоров (лица, председательствующего на заседании) и Корпоративного секретаря (лица, выполняющего функции секретаря Совета директоров).

Корпоративный секретарь вправе подготавливать и заверять своей подписью выписки из протоколов заседаний Совета директоров и копии таких протоколов.
5.11.
Протоколы заседаний доступны для ознакомления любому акционеру в течение 7 (семи) дней со дня предъявления письменного требования в помещении исполнительного органа Общества.  Ответственность за предоставление запрашиваемой информации, а также за изготовление официальных копий протоколов и выписок из него лежит на Председателе Совета директоров Общества.
 6.   Порядок принятия решения

6.1.
Решения на заседании Совета директоров Общества принимаются большинством голосов участвующих в заседании, за исключением случаев, предусмотренных требованиями действующего законодательства, Устава и внутренних документов Общества. При этом:
· Решение об одобрении крупной сделки, предметом которой является имущество стоимостью от 25 до 50 процентов балансовой стоимости активов Общества, принимается всеми членами Совета директоров Общества единогласно, при этом не учитываются голоса выбывших членов Совета директоров.
· Решение об одобрении Обществом сделки, в совершении которой имеется заинтересованность, решение о цене (денежной оценке) имущества, являющегося предметом сделки, принимается Советом директоров Общества большинством голосов директоров, не заинтересованных в ее совершении.

6.2.
Каждый член Совета директоров обладает одним голосом. Члены Совета директоров не имеют права передавать свои голоса  иному лицу, в том числе другому члену Совета директоров.

В случае равенства голосов членов Совета директоров при принятии им решений, голос Председателя Совета директоров является решающим. 

6.3.
В случае если единогласие Совета директоров Общества по вопросу об одобрении крупной сделки не достигнуто, по решению Совета директоров вопрос об одобрении крупной сделки  может  быть вынесен на решение Общего собрания акционеров.

6.4.
В случае если при одобрении сделки с заинтересованностью количество не заинтересованных директоров составляет менее определенного Уставом кворума для проведения заседания Совета директоров, решение об одобрении такой сделки принимается Общим собранием акционеров Общества.

6.5.
Решение Совета директоров вступает в силу с момента подписания протокола заседания Совета директоров. Протокол должен быть подписан не позднее 3-х рабочих дней с даты проведения заседания Совета директоров.

7.   Заинтересованность членов Совета директоров

Члены Совета директоров признаются лицами, заинтересованными в совершении Обществом сделки, в случае если они, их супруги,  родители, дети, полнородные и неполнородные братья и сестры, усыновители и усыновленные, а также все их аффилированные лица:

· являются стороной такой сделки, выгодоприобретателем или участвуют в ней в качестве представителя или посредника;

· владеют 20 или более процентами голосующих акций (долей, паев) юридического лица, являющегося стороной сделки, выгодоприобретателем или участвующего в ней в качестве представителя или посредника;

· занимают должности в органах управления юридического лица, являющегося  стороной сделки, выгодоприобретателем или участвующего в ней в качестве представителя или посредника.
8.   Ограничения на принятия решения Советом директоров

Совет директоров Общества не вправе:
· принимать решение о выплате (объявлении) дивидендов по акциям до полной оплаты всего уставного капитала Общества, до выкупа всех акций, которые должны быть выкуплены в соответствии со Статьей 76 Федерального закона;
· вносить изменения в формулировки вопросов, предложенных для включения в повестку дня Общего собрания акционеров и формулировки решений по таким вопросам;

· изменять форму проведения внеочередного Общего собрания акционеров, созываемого по требованию Ревизионной комиссии Общества, аудитора Общества или акционера, являющегося владельцем не менее чем 10 процентов голосующих акций Общества, если требование содержит указание на форму его проведения;

· устанавливать величину денежной оценки имущества при оплате акций Общества не денежными средствами выше величины оценки, произведенной независимым оценщиком;

· устанавливать цену выкупа акций Общества ниже рыночной стоимости,  определенной независимым оценщиком;

· принимать любые решения, за исключением созыва внеочередного Общего собрания акционеров для избрания нового состава Совета директоров в случае истечения сроков полномочий Совета директоров или в случае, когда количество членов Совета директоров становится менее определенного Уставом кворума.
9.   Ограничения в правах членов Совета директоров

9.1.
Член Совета директоров не может одновременно являться членом Ревизионной комиссии Общества.

9.2.
Член Совета директоров не может одновременно являться членом Счетной комиссии.

10.   Вознаграждение членам Совета директоров
По решению Общего собрания акционеров членам Совета директоров по итогам работы за год могут выплачиваться вознаграждение и компенсироваться расходы, связанные с  исполнением ими функций членов Совета директоров. Размеры таких вознаграждений и компенсаций устанавливаются решением Общего собрания акционеров.

11.   Заключительные положения
11.1.
Настоящее Положение утверждается Общим собранием акционеров большинством голосов акционеров — владельцев голосующих акций Общества, принимающих участие в Общем собрании акционеров.

11.2.
Решение о внесении дополнений или изменений в Положение принимается Общим собранием акционеров большинством голосов акционеров — владельцев голосующих акций Общества, принимающих участие в Общем собрании акционеров.

11.3.
Если в результате изменения законодательства Российской Федерации или Устава Общества отдельные статьи настоящего Положения вступают в противоречие с ними, эти статьи утрачивают силу, и до момента внесений изменений в Положение оно применяется в части, не противоречащей действующему законодательству Российской Федерации и Уставу Общества.
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